

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

第十六批

公开单位:漯河市人民政府

(2023年12月18日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
110	D3HA202312070012	漯河市临颍县经五路和黄龙路交叉口东200米,漯河腾阳实业有限公司,没有电镀手续,节假日和下雨天偷排污水,夜间生产,废气污染。	漯河市临颍县	大气	<p>举报内容共涉及4个问题。经调查3个不属实、1个属实,整体上,举报问题部分属实。</p> <p>一、关于“没有电镀手续”问题 经调查,该问题不属实。该公司2021年8月申报了《漯河腾阳实业有限公司哈芬槽道、幕墙埋件、挂件制造建设项目环境影响报告书》(其中6条电镀生产线、3条滚镀镍生产线),2021年8月19日由漯河市生态环境局审批通过,审批文号:漯环监审(2021)14号。2022年10月25日办理了排污许可证(编号91411122MA9G5D6F1D001V),有效期自2022年10月25日起至2027年10月24日止。2023年11月该企业编制了《漯河腾阳实业有限公司哈芬槽道、幕墙埋件、挂件制造建设项目(一期)竣工环境保护验收监测报告》并进行了竣工验收。不存在没有手续的问题。</p> <p>二、关于“节假日和下雨天偷排污水”问题 经调查,该问题不属实。市环保执法人员对该企业清洗工段管道进行排查,发现产生的废水由直径63mmPVC管流至2吨PE收集桶,再由直径63mmPVC管经提升泵提升输送至生产废水预处理设施处理后,经生产车间西侧总排放口排放,排放口安装有PH值实时检测仪。执法人员对该企业生产车间及周边进行排查,未发现有暗管、旁路,并使用暗管探测仪对生产车间及厂区周边进行探测排查,也未发现有从生产车间引出的暗管。经调取该公司7月—11月废水自行检测报告,悬浮物、化学需氧量、总氮、总磷、氨氮、石油类、总铁、总锌等各项因子检测结果均低于许可排放浓度限值。漯河市生态环境局临颍分局于2023年12月8日对该公司废水总排口进行取样监测,结果显示PH值、化学需氧量、氨氮均低于许可排放浓度限值。2023年12月15日委托河南森邦环境检测技术有限公司对该公司废水总排口进行取样监测,结果显示PH、悬浮物、化学需氧量、氨氮、石油类、总氮、总磷、总铁、总锌均低于许可排放浓度限值。</p> <p>三、关于“夜间生产”问题 经调查,该问题属实。该企业位于临颍县产业集聚区,属于工业园区,企业按订单需求,可自行安排生产时间,未要求企业夜间停止生产。</p> <p>四、关于“废气污染”问题 经调查,该问题不属实。该企业主要有挂镀、滚镀生产线,产生的废气中有氯化氢、硫化氢、氨等污染物因子,经二次密闭收集至酸雾吸收塔处理后,由排气筒排入大气。该公司于2023年8月24日委托漯河市宏安检测评价服务有限公司进行检测,结果显示废气各项污染物因子均低于排放限值。漯河市生态环境局临颍分局于2023年12月9日委托河南鼎晟检测技术有限公司对该公司废气进行检测。2023年12月12日出具的检测报告显示,废气各项污染物因子检测结果均低于许可排放限值。</p>	部分属实	加强对该企业各生产环节的监管,确保污染防治设施正常运行,各项污染物达标排放。增加节假日和雨雪天气对企业的监管频次,防止企业环境违法违规行为发生。	该问题于2023年12月16日办结,具体情况如下: 漯河腾阳实业有限公司于2021年8月报批了项目环境影响报告书,2022年10月办理排污许可证,2023年11月编制《漯河腾阳实业有限公司哈芬槽道、幕墙埋件、挂件制造建设项目(一期)竣工环境保护验收监测报告》并通过竣工验收,不存在没有手续情况。对该企业生产车间及周边进行探测排查,未发现有从生产车间引出的暗管,委托河南森邦环境检测技术有限公司对该公司废水总排口取样监测,结果显示PH值、悬浮物、化学需氧量、氨氮、石油类、总氮、总磷、总铁、总锌均低于许可排放浓度限值。委托河南鼎晟检测技术有限公司对该公司废气进行检测,检测报告显示废气各项污染物因子均低于许可排放限值。企业可自行安排生产时间,未要求企业夜间停止生产。 下一步加大对企业节假日、雨雪天气的监管频次和夜间监管力度,确保企业能够按照正常生产,防止企业环境违法行为的发生。	已办结	无

市民政局:全力应对寒潮极端天气

12月15日下午,全省民政系统应对寒潮极端天气安全调度会召开后,市民政局迅速行动,就贯彻落实省厅会议精神作出部署。

开展大排查,做到心细如发。在做好乡镇敬老院、儿童福利机构等安全管理的同时,聚焦散居特困供养对象、孤儿、事实无人抚养儿童和农村留守儿童、留守老人等特殊困难群众,迅速组织开展全方位、地毯式大排查,确保不漏一人、不漏一户。持续开展“寒冬送温暖”专项救助行动,重点关注露宿街头、流浪儿童、疑似精神障碍患者等人群,主动加强与公

安、城管等部门的协调联动,发挥与易事多便利店联合建立的86个24小时不打烊“民政服务救助点”作用,加大街面巡查力度,有效救助生活无着流浪乞讨和临时遇困人员。

建立明细账,做到心中有数。针对孤儿、事实无人抚养儿童、孤寡老人、空巢老人、低保对象、特困对象等民政服务对象,动员178名民政社工开展“漯河民政社工敲门行动”,敲门问健康、敲门查安全、敲门讲政策、敲门送温暖,及时掌握其家庭生活状况并提供必要帮助。印发市民政局关于切实加强分散供养特困人员排

查坚决防范低保、特困群体发生极端事件的通报,重点做好对分散供养特困人员的巡访工作,全面掌握困难群众生活情况,做到早发现、早介入、早救助。

实行日调度,做到心中有“安”。组建调度工作群,养老服务、儿童福利、社会救助、社会事务领域实行日调度、日汇总、日研判制度,准确把握动态,加强前端研判,对重点信息提前研判、加强监测、早做预案。

全力抓专案,做到心无旁骛。全面落实全市民政系统集中开展安全生产“七查一打”行动工作方案,确保有行动、有成

效。持续做好民政服务机构安全风险隐患排查工作,坚持日督导、日报告制度,围绕防冻、防火、防爆、防倒房、防滑倒等进行梳理排查,对问题隐患整改实行闭环管理,做好水电气暖供应及必要的食品、药品、生活和防疫物资储备,保障好服务对象的身体和基本生活。

坚决站好岗,做到心中有责。严格落实24小时值班值守和领导带班制度,强化值班纪律,畅通信息渠道,确保责任到人、落实到岗,发现问题第一时间按规定上报,坚决杜绝迟报、漏报、谎报。
寇志强

市养老保险中心 打通社保办理“最后一公里”

“在家门口就能办理企业职工养老保险,真是太方便了。”近日,在铁东工行业务大厅办理社保业务的居民李俊英高兴地说。

今年以来,市养老保险中心全力打造“城区步行15分钟,乡镇5公里”社保服务圈,打通社保业务办理“最后一公里”。

整合资源,借势借力。该中心积极与各合作银行沟通协调,在银行服务网点增设社保窗口办理社保业务。用好全市乡(镇、街道)人力资源社会保障事务所平台,增设社保便民窗口。

提升服务,打造品牌。加大业务培训力度,组织便民网点人员到社保实体服务大厅跟班学习。坚持定期开展线上培训,确

保各项业务“一门清”、办得了。建立健全网点服务质量管理、监督投诉举报、淘汰退出等工作机制,打造人社服务品牌。

做好宣传,吸引群众。为提升群众知晓率,该中心通过微信公众号、门户网站、银行网点、社保实体服务大厅等,加大对社保便民服务网点的宣传力度,引导参保群众就近办理社保业务。

截至目前,全市已建成“社银一体化”服务合作网点89家、基层人社所服务网点60家、社保自助便民窗口1家。今年以来,全市便民服务网点共计办理22768笔业务,占全市线下业务的10.84%。
张鹏 赵亮

开展志愿服务 传递文明新风

——经济技术开发区公用事业管理处精神文明建设工作侧记

■本报记者 张俊霞

文明,浸润着一座城市的人文之美,衡量着一座城市的精神高度。作为市政设施的建设与维护者,近年来,经济技术开发区公用事业管理处在文明创建工作中,把志愿服务作为一项重要内容,通过常态化开展志愿服务,把文明和谐新风传递到城区大街小巷。

人人都是志愿者

经济技术开发区公用事业管理处动员下属机构和干部职工立足职能,走上街头,走进社区、企业和学校,开展形式多样的志愿服务活动,为城市增添一抹美丽的志愿红。

全体干部职工踊跃参加志愿服务活动,并成为中国志愿者网注册志愿者,注册率达100%。近百名志愿者常年穿着红马甲活跃在大街小巷、社区广场,助力全市卫生城市创建、文明城市创建等全局性工作,并下沉社区开展共建共治活动。

志愿服务常态化

常态化开展“学雷锋”主题志愿服务系列活动,激发干部职工的文明意识、奉献精神。在3月学雷锋活动月,组织志愿者到游园广场,向行人发放《河南省文明行为促进条例》《漯河市文明行为促进条例》宣传图册,倡导文明理念,共发放宣传册90余份。每周五坚持开展城市清洁

行动,组织党员志愿者深入老旧小区开展卫生清洁志愿服务活动,集中整治乱堆乱放、乱贴乱倒等行为,共清理卫生死角20多处,营造整洁、优美、有序的社区环境和城市形象。

倡导文明新风。每周一、周五早晚高峰时段在香山路与湘江路交叉口开展文明交通引导和文明出行宣传志愿服务活动,对各类不文明行为进行劝导,维持良好交通秩序。践行绿色健康生活方式,深入群众宣传生态文明理念,倡导大家养成绿色消费、低碳出行习惯。走进工地开展安全教育培训,引导施工单位和作业人员全面落实“安全文明工地”创建要求,积极配备和正确使用消防设施,确保施工安全。

表彰推荐身边榜样

发挥示范带动作用,表彰推荐身边的善行义举、好人好事。设立善行义举榜,积极参与推荐道德模范和身边好人活动,引导干部职工践行社会主义核心价值观;组织干部职工参加各种扶危助困帮扶活动,节假日为困难群体送去关爱;开展学习道德模范活动,大力培育文明风尚,营造“知荣辱、讲正气、尽义务”的浓厚氛围。

文明花开满园春。近年来,经济技术开发区公用事业管理处多项工作步入先进行列,分管的建设工程施工工地被评为“河南省市政工程省级安全文明工地”。

凝聚执法力量 共赴文明之约

——市畜牧兽医执法大队精神文明建设工作纪实(二)

今年以来,市畜牧兽医执法大队紧紧围绕文明创建目标要求,主动将创建工作融入执法工作实际,常态化推进精神文明创建工作,取得良好成效,谱写出一曲激昂、奋进的文明创建之歌。

强化党建引领,厚植文明之基。坚持“一把手”主抓,分管领导具体抓工作格局;坚持“一把尺”衡量,将文明创建主要工作列入年度党建工作要点,与业务工作同研究、同部署、同考核;坚持“一体化”推进,对照文明创建测评体系,结合执法工作实际,研究、明确年度工作任务,细化分解到科室,层层压实责任,形成领导高度重视、干部广泛参与、全队上下整体联动的创建工

作格局。

突出学习教育,提升文明素养。组织学习《新时代公民道德建设实施纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》。持续开展道德模范、身边好人等评选活动,开展走访慰问先进人物活动。深化行为规范教育。组织学习践行《河南省文明行为促进条例》《漯河市文明行为促进条例》,开展爱国卫生运动、“反对浪费、崇尚节约”文明行动,开展创建节约型机关、绿色出行等活动,全面推行垃圾分类投放、推广分餐分筷,促进干部职工养成健康文明的生活方式。

优化创建载体,塑造文明形象。开展元宵节“猜灯谜 闹元宵”、清明

“云端祭英烈”、端午节“粽叶飘香迎端午 传统文化共传承”、七夕节诗歌欣赏等主题活动,充分挖掘传统节日文化内涵。在结对共建社区宣传《漯河市文明行为促进条例》,设置“讲文明 树新风”宣传标语,摆放“做文明人 办文明事”提示牌,举办普及文明礼仪知识讲座。组织学习《河南省文明单位诚信公约》,以“诚信执法”为主题进行讨论,牢固树立诚信为本、操守为重、守信光荣、失信可耻的信用意识和道德理念。

履行社会责任,助推文明创建。扎实开展志愿服务活动。每周五到结对共建社区开展卫生清洁服务,积极参加无

偿献血,先后组织20余人次参加文明交通劝导、创建宣传、“送培训下基层”等各类志愿服务活动,志愿者服务队伍不断壮大,干部职工注册率达100%。深入推进结对帮扶工作。积极发挥文明单位示范引领作用,深入舞阳县章化镇岭张村开展走访慰问、志愿服务、物资捐赠和精准帮扶活动,积极解决困难群众生活难题。持续推进“万人助万企”技术服务工作。积极收集企业反馈信息,不断优化服务方式,为企业提供更精准、高效的解决方案和技术支撑,同时倾听企业发展诉求,提升企业对执法工作的满意度。
于忠良

临颍县职业教育中心

做好各类培训 助力乡村振兴

今年以来,临颍县职业教育中心切实做好各类培训,助力乡村振兴,走出了一条特色办学之路。

开展社区教育,做好“人人持证 技能河南”建设工作。立足学校实际,结合自身优势,建成社区学院,开展形式多样的免费社区教育培训,电工、焊工等9个工种成功获批技能等级认定中心。创办流动课堂,送教下乡、进社区,每年技术技能培训结业者达3000余人,为全面推进乡村振兴提供了强大的人才保障。

为企业开展员工培训。积极为开发区企业做好岗前、岗中素质提升与学历提升培训工作,切

实帮助企业提升员工素质和技能水平。先后开展食品加工、市场营销、计算机应用、电工、焊工、管道工等不同专业的培训,累计培训2000多名技能过硬、素质较高的产业工人。

开展专业技能培训。临颍县职业教育中心充分发挥“乡村振兴技能人才培养示范基地”作用,举办多期村干部培训班和新型职业农民培训班。围绕社会用工需求,先后组织全县农村劳动力、返乡农民工、退伍军人等1000多人参加计算机、电工、焊工、叉车、装备制造等专业培训。
邢金涛

问乡

开展烟花爆竹“打非治违”专项行动

本报讯(记者 王嘉明)12月13日,源汇区问乡乡应急办联合十派出所开展烟花爆竹“打非治违”专项整治行动,严厉打击烟花爆竹非法经营、储存等违法行为,为企业和人民群众提供更加安全可靠的生产生活环境。

按照“零容忍、强执法、防事故、保安全”的要求,此次行动坚持专项整治、日常监管和教育相结合,严厉打击非法经营、

存储、运输烟花爆竹行为,坚决防范和遏制烟花爆竹安全事故,主要对辖区内门店商户、杂货店等可能出现非法销售、储存烟花爆竹的地点开展集中排查。检查人员通过边检查边宣传的方式,广泛宣传非法销售和存放烟花爆竹的危害与后果,进一步提高商户及居民的安全意识。同时,对辖区内非法销售烟花爆竹的重点商户进行登记,动态监管。